



Biblické texty:

Jeremjáš 33,14-16: „Hle, přicházejí dny, je výrok Hospodinův, kdy splním to dobré slovo, které jsem vyhlásil o domě Izraelově a o domě Judově. V oněch dnech a v onen čas způsobím, aby Davidovi vyrašil výhonek spravedlivý, a ten bude v zemi uplatňovat právo a spravedlnost. V oněch dnech dojde Judsko spásy, Jeruzalém bude přebývat v bezpečí a takto jej nazvou: ‚Hospodin – naše spravedlnost.‘

1.List Tesalonickým 3,9-13: Jakou chválou se můžeme Bohu odvděčit za všecku tu radost, kterou z vás máme před jeho tváří? Ve dne v noci vroucně prosíme, abychom vás mohli spatřit a doplnit, čeho se nedostává vaší víře. Sám náš Bůh a Otec i Ježíš, náš Pán, kéž připraví naši cestu k vám! Necht' Pán dá bohatě růst vaší vzájemné lásce i lásce ke všem, tak jako i my vás milujeme, ať posílí vaše srdce, abyste byli bezúhonní a svatí před Bohem, naším Otcem, až přijde náš Pán Ježíš se všemi svými svatými.

Lukáš 21,25-36: Budou znamení na slunci, měsíci a hvězdách a na zemi úzkost národů, bezradných, kam se podít před řevem valícího se moře. Lidé budou zmírat strachem a očekáváním toho, co přichází na celý svět. Neboť moci nebeské se zachvějí. A tehdy uzří Syna člověka přicházet v oblaku s mocí a velikou slávou. Když se toto začne dít, napřimte se a zvedněte hlavy, neboť vaše vykoupení je blízko.“ Vypravoval jim podobenství: „Podívejte se na fíkovník nebo na jiný strom: Když se už zelenají, sami víte, že léto je blízko. Tak i vy, až uvidíte, že se toto děje, vězte, že je blízko království Boží. Amen, pravím vám, že nepomine toto pokolení, než se to všechno stane. Nebe a země pominou, ale má slova nikdy nepomnou. Mějte se na pozoru, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, opilstvím a starostmi o živobytí a aby vás onen den nepřekvapil jako past. Neboť přijde na všechny, kteří přebývají na zemi. Buďte bdělí a prostě v každý čas, abyste měli sílu uniknout všemu tomu, co se bude dít, a mohli stanout před Synem člověka.“

Na co se soustředit

Slovo proroka Jeremjáše přichází v době, kdy Judsko je takovým posledním ostrůvkem nezávislosti, na trůnu je dosud davidovský král. Severní království je již 100 let obsazeno Asírií. Judsko, tedy Jižní království, zažívá poslední období relativního blahobytu, než na něj plně dolehne moc rozpínající se Novobabylonské říše. Ve vzduchu je cítit politická krize a napětí. Král, kněží a nejvyšší společenská vrstva se snaží zabezpečit buď spoluprací s nepřátelskou mocí, nebo naopak odporem vůči ní. Nejhuře na tom jsou ti nejobyčejnější lidé, kvete korupce.

Slyšíme slova nadějná, vyraší výhonek spravedlivý. Tomu Izraelci rozuměli tak, že se stanou znovu jedním královstvím s novým davidovským králem a s nezávislostí na okolním světě. Křesťané za těmi slovy vidí zaslíbení Spasitele pro všechny lidi, který mezi lidi přišel v betlémském dítěti.

Podíváme-li se na čtení z Lukášova evangelia, padne na nás určitě obava, co s námi bude, jestli se už opravdu přiblížil konec světa. Pozemské vlády otrásají světem svými mocenskými choutkami, i nebeské se chvějí. Znovu slyšíme slova nadějná, tentokrát o království Božím. Nepomine toto pokolení, než se to všechno stane. Co to je to to: hrůzy i blízkost Božího království. Poprvé si myslím, že tou větou „nepomine toto pokolení“, může být míněno každé pokolení. V každém pokolení, v každé lidské generaci lidé zažívají hrůzy, nebo alespoň těžká životní období a blízkost Božího království. To, na co se máme soustředit, je ale ta druhá část příběhu: „Mějte se na pozoru, aby vaše srdce nebyla zatížena nestřídmostí, opilstvím a starostmi o živobytí. V Judsku se mohutně politikařilo, korupce kvetla, aby se mocní zabezpečili před přicházející pohromou. My se máme starat o to, aby se mezi námi Boží království rozrůstalo. Bohatí stejně jako chudí mohou ztratit všechno. Budování Božího království v každém čase vede k tomu, že budeme moci stanout před Synem člověka. Máme si dávat pozor, abychom z budování přátelských, laskavých a obětujících se vztahů k druhým lidem, nesklouzli k zajišťování sebe sama. Máme se modlit (prosit), abychom z cesty budování Božího království, ze života dobra, pravdy, spravedlnosti a pomoci nesešli. Proto jsme Pánem voláni k bdělosti. Není lehké vydržet bdělý, když je člověk unavený, utrápený životem, nebo naopak zahlcen všemožnými příležitostmi, lákadly a mnohdy zbytečnostími, které nám zaberou tolik drahocenného času. Adventní čas je tu, máme znovu příležitost, řekla bych zdůrazněnou příležitost, zastavit se v běhu života a s pomocí Božího slova promýšlet a zkoumat, jak vedeme svůj život.